

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

Año XLI.—Número 12.570

Jueves 20 de Marzo de 1941

Precio del ejemplar, 15 céntimos

TEMAS DEL MOMENTO

FALLAS VALENCIANAS

Por Francisco CASARES

Voy a dejar, por una vez, el hábito y la obligación de poner mis comentarios a la actualidad—nacional o exterior—para hacer una crónica de viaje. Escribo desde Valencia, requerido gentilmente por su alcalde para presenciar el espectáculo maravilloso de sus fallas de San José. En este ambiente, sujeto el ánimo por la belleza de unas fiestas singulares, que son la expresión de una costumbre reciamente regional, no cabe el artículo que subraye temas generales. El periodismo, como todos los ejercicios, tiene sus facetas y sus modalidades. Hoy, el escritor se siente más periodista que nunca y ha de dejar que la pluma camine por el sendero atractivo del reportaje.

Valencia, inundada de luz, en la balconada de su mar latino celebra las tradicionales fallas, que son un rito a la vez artesano y religioso, conservado y acrecentado. Eran, antaño, los viejos carpinteros de la ciudad, los que instauraban este modo de cerrar un ciclo de su oficio. Al llegar San José, patrono de esta rama de la artesanía española, se sacaban a la calle las virtudes, los desperdicios que estorbaban en el establecimiento y que eran, simultáneamente, testimonio del quehacer de un año. Y todo ello se quemaba, en esa fórmula de la «cremá», que es como un vínculo simbólico del país que rinde tributo al fuego y a la pirotecnia en bella supervivencia de unos modos árabes. En cada barrio, los vecinos contemplaban y estimulaban este arder espectacular y sugestivo de las hogueras. Y se les fue añadiendo belleza. Los carpinteros idearon la ampliación de unos monigotes, de unas figuras vestidas, que representaban tipos populares y que en sus gestos y en sus actitudes podían recordar episodios y escenas de la vida común. Estos son los «monitos» valencianos. Vino luego, con el espíritu de ironía, de ingenio y sensibilidad que distingue a las gentes de Valencia, la sátira social o el comentario político. Y la noble competición. Y así, se adicionaron motivos, se hicieron mayores las simulaciones, que cartón y pintura, madera y trapo, y sobre todo arte y habilidad de profesionales especializados, permitían conjuntar. Y se llegó a la fórmula singular, verdaderamente folklórica, de las «fallas».

Durante la República, estos grupos simbólicos, exponentes del arte y la técnica de Valencia, degeneraron. Todo degeneró, para caer en lo grotesco y lo chabacano. Las actitudes tenían un recusable matiz de mal gusto. Las alusiones políticas eran groseras y de generalizada procazidad. Hasta se dejó sitio—y preeminente—al pornografía. Pero ha llegado la rehabilitación, después de nuestra Cruzada. Y se rescata un sentido de arte exquisito, una noble competencia de ingenio y de tecnicismo en la construcción de las «fallas», en la promoción de los festejos populares que las rodean y acompañan. Y este segundo año de paz, tras la liberación, marca ya el grado de perfeccionamiento en la costumbre, típica, en el exponer de unos modos y la concreción de unas costumbres.

Valencia, saturada de luz y de color, en adorno de su rostro de privilegio, ha celebrado sus fallas de San José. Hemos acudido personas de toda España, con la irresistible atracción de unas fiestas llenas de garbo y tipismo. Y las jornadas se suceden entre sensaciones gratísimas. No es una frivolidad que desmienta el carácter de sobriedad y sacrificio que las horas actuales de España y del mundo nos imponen. No hay que alarmarse. La alegría es un síntoma del entusiasmo para afrontar los duros empeños y las arduas empresas. Un pueblo que sabe reír, está especialmente preparado para vencer. Lo popular, lo que tiene una fisonomía propia, no debe suprimirse. Así es más completa la unidad que se ciñente, precisamente, en conjuntar, sin perniciosas particularidades, lo heterogéneo. Una de las cualidades de excepción con que Dios dotó a España, es su diversidad, su riqueza de matices. En Valencia en estas fiestas características, se siente uno más español que nunca.

ROOSEVELT, ciudadano de honor de ATENAS

EDEN admira la resistencia helénica

El Cairo, 19.—El ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, Eden, ha enviado un telegrama de felicitación al presidente del Consejo de Grecia, Koziris, en el que le expresa su admiración por la resistencia de las tropas helénicas y el valor de que han dado prueba en los últimos combates.—Efe.

Roosevelt, ciudadano de honor

Atenas, 19.—La Municipalidad de Atenas ha concedido a Roosevelt el título de ciudadano de honor, concediéndole la Medalla de Oro de Atenas. Una de las principales arterias de Atenas será llamada avenida Roosevelt.—Efe.

IMPOSICION de INSIGNIAS de ACCION CATOLICA en ABADES

Abades.—Ayer, festividad de San José, se celebraron en Abades diversos actos religiosos con motivo de la imposición de insignias de Acción Católica, todos los cuales se desarrollaron en medio de gran brillantez.

Por la mañana y como final de los Santos Ejercicios que se han venido celebrando en dicho pueblo bajo la dirección de un padre misionero, de la residencia de Segovia, hubo una misa de comunión general, acercándose casi todo el vecindario a recibir el Pan Eucarístico. A las once se cantó una misa solemne, oficiando el párroco señor Herguedas y ocupando la sagrada cátedra el padre misionero ya citado. Al ofertorio y con el ritual de rigor, se impuso la insignia de Acción Católica a ocho jóvenes, a cerca de treinta mujeres y a dieciocho hombres. Como la Juventud femenina ya tenía impuestas las insignias, con los actos de ayer han quedado formalmente constituidas en la parroquia de Abades las cuatro ramas de Acción Católica.

A las cuatro de la tarde tuvo lugar un acto eucarístico, haciéndose la consagración a Cristo Rey de los nuevos miembros de Acción Católica. A todos los actos, que fueron presi-

Gran excitación en Transjordania

Ante la concentración de tropas árabes en la frontera

Roma, 19.—En Transjordania reina gran excitación ante las noticias de que se han concentrado tropas de la Arabia Saudita en la frontera del Emirato. Informaciones procedentes de Damasco indican que en Amano, capital de la Transjordania, se sabe que el Rey Ibn Saud de Arabia ha concentrado en el golfo de Akaban unos 7.000 hombres. Como se sabe, Transjordania se ha convertido últimamente en un centro de la propaganda británica contra la Arabia Saudita.

En los círculos políticos de Siria se cree, por lo tanto, muy probable que Ibn Saud haya agotado ya su paciencia, y que para garantizar su seguridad territorial y política adopte medidas militares contra Transjordania.—Efe.

Ante la tumba de JOSE ANTONIO

El Escorial, 19.—En sufragio del alma de José Antonio y con motivo de la festividad del día, la Falange local organizó una misa, que se dijo en la basílica. Asistieron las autoridades, jerarquías y formaciones del Frente de Juventudes, así como un numeroso grupo de camaradas de la Sección Femenina, que con tal motivo llegaron procedentes de Madrid. Terminada la misa, el alcalde y jefe local del partido depositó en la tumba de José Antonio una corona de laurel. Durante todo el día ha sido visitadísima la tumba del fundador de la Falange, en la que fueron depositados muchos ramos de flores.

Comunicado inglés: LONDRES, OBJETO DE VIOLENTOS ATAQUES

MANNERHEIM, gravemente enfermo

Es el héroe de la resistencia finlandesa contra la U. R. S. S. Helsinki, 19.—El mariscal Mannerheim, antiguo jefe del Ejército finlandés, se encuentra enfermo desde hace unos días. Su estado inspira ciertos cuidados debido a la avanzada edad del paciente; setenta y dos años.

Los actos de la Misión en Sevilla

Emocionante Vía Crucis en la P. de San Fernando

Sevilla, 19.—En la plaza de San Fernando, adornada con banderas españolas, marianas y otros símbolos, comenzó a las siete de la tarde a concentrarse enorme muchedumbre para asistir al Vía Crucis que cerró los actos de la Santa Misión. Desde la iglesia catedral fué trasladado procesionalmente el Cristo de los caídos a la plaza de San Fernando. Iban en el comitativo el cardenal arzobispo, seminaristas y la hermandad sacramental del Sagrario; parroquias agregadas a la basílica metropolitana. Al llegar el Cristo de los Cálices a la plaza de San Fernando, frente al Ayuntamiento, cuya fachada luce severo y patriótico exorno, la imagen fué colocada en el paso y empezó seguidamente el Vía Crucis. El acto resultó muy emocionante y fué presenciado por enorme público. Terminado el Vía Crucis, fué llevado el Santísimo desde la capilla de San Onofre, situada en la misma plaza del Ayuntamiento, donde ofició el prelado. Acompañando al Santísimo iban el Cabildo, el clero catedral y las autoridades. Después de un canto gregoriano, el prelado pronunció una breve alocución pastoral y declaró clausuradas las tareas de la Santa Misión en Sevilla.

Los daños son de bastante consideración, siendo dominada la situación antes del amanecer. Ataque aéreo inglés sobre COLONIA

Londres, 20 (2 t.).—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior de la mañana del jueves: Durante la pasada noche la actividad aérea del enemigo se limitó casi exclusivamente a Londres, que fué atacado con bastante violencia al principio, y después más débilmente hasta media noche. Se espera que el número de víctimas no sea muy elevado, pero los daños causados por las bombas incendiarias y de alto poder explosivo en las casas particulares y otros edificios son de bastante consideración. En algunos sitios los servicios públicos quedaron momentáneamente suspendidos, pero los destrozos no fueron muy extensos. La situación fué dominada antes del amanecer. Fuera de Londres hay poco que señalar, si bien cayeron bombas en ambas orillas del estuario del Támesis y en la costa Sur. Las bajas son pocas y los daños escasos. Un bombardero enemigo fué abatido por el fuego de la D. C. A.—Efe.

ATAQUE A COLONIA

Londres, 20 (2 t.).—Se informa oficialmente que un pequeño número de aparatos de la R. A. F. bombardeó la noche pasada con gran éxito la ciudad de Colonia.—Efe.

Importantes acuerdos entre De Gaulle y el Gobierno inglés

Pétain anuncia la nueva Constitución

Vichy, 19.—El mariscal Pétain ha pronunciado esta tarde en Grenoble un discurso radiado, en el que ha declarado especialmente que Francia necesita tiempo para su resurgimiento, tanto más cuanto que el Gobierno se encuentra en oposición con las ideas de cierto número de franceses que todavía no han comprendido la necesidad de una reorganización. «Francia vencerá—ha dicho—sus dificultades únicamente si impone la más rigurosa disciplina. El Gobierno deberá imponer su autoridad sin cuidarse de la resistencia que le oponen individuos o coaliciones de intereses». El mariscal ha anunciado que prepara una nueva Constitución cuyas bases están ya fijadas.—Efe.

Londres, 19.—El Gobierno británico ha firmado hoy con el general De Gaulle y el Consejo de Defensa del Imperio francés dos importantes acuerdos. El primero prevé los créditos necesarios para financiar el esfuerzo de guerra realizado por los «franceses libres» en su lucha contra el enemigo común, y el segundo trata de las relaciones económicas y problemas de divisas extranjeras entre el Imperio británico y los territorios del Imperio francés que rehusaron la aceptación del Armisticio.—Efe.

Relato de un capitán mercante inglés

SOBRE EL ATAQUE ALEMAN A UN CONVOY EL DIA 6

Hoboken, 20 (2 t.).—El capitán del cargo Neerlandés («Leerdam», que navega al servicio de Inglaterra y ha arribado hoy al puerto de Hoboken (Nueva Jersey), ha informado a los periodistas sobre el ataque efectuado el 6 de Marzo por los submarinos alemanes contra un convoy británico. El «Leerdam» (cuenta el capitán del navío), zarpó de Glasgow el 3 de Marzo en un convoy escoltado por cuatro contratorpederos. El día 6, a las cuatro veinte horas, encontrándose en cubierta el capitán del convoy, se da cuenta de que el barco que navegaba en cabeza, el mercante inglés «Delilium», de seiscientos cuarenta y dos toneladas, acorta la marcha. El «Leerdam» conservó la velocidad para pasar al «Delilium». Cuando se encontraba a una distancia de cincuenta metros observó que el último navío era alcanzado en el centro por dos torpedos. El «Delilium» se hundió en pocos minutos. Poco después el ballenero «Terje Viken», de 20.638 toneladas, era alcanzado a su vez y se hundía rápidamente. La misma suerte corrieron los buques cisterna británico «Athel Beah», de 6.568 toneladas y el navío neerlandés de la misma clase «Mijerecht», de 7.453 que se hundieron en pocos minutos. Por la noche, unos quince minutos después de medianoche, el convoy fué atacado de nuevo. En este ataque fué torpedeado el cargo británico «Empire Attendant», de 7.524 toneladas. El navío se hundió. Este ataque se desarrolló a unas mil millas marinas de la costa irlandesa.—Efe.

CERCA DE BURDEOS

Cuatro muertos y 30 heridos en accidente ferroviario

París, 20 (2 t.).—Cuatro muertos y treinta heridos han resultado en un accidente ferroviario ocurrido cerca de Burdeos.—Efe.

EDEN Y SARAJOGLU EN CHIPRE

Identidad de puntos de vista entre Inglaterra y Turquía

En la Cámara de Representantes

Ha sido aprobado el crédito de siete millones para ayudar a las democracias

Lo primero que enviará a Inglaterra la Marina de guerra norteamericana será cazasubmarinos y barcos «mosquitos»

Washington, 19.—La Cámara de Representantes ha aprobado por 366 votos contra 55 el proyecto de ley de apertura de un crédito de 7.000 millones de dólares para ayuda a las democracias.

Durante el debate, que ha durado una semana, no fué aceptada ninguna enmienda.

El proyecto de ley será ahora remitido al Senado, donde, según los jefes políticos predicen, será aprobado al comienzo de la semana próxima.—INGLATERRA QUIERE UTILIZAR LOS ASTILLEROS NORTEAMERICANOS

Washington, 19.—El secretario de Marina, Knox, ha declarado a los periodistas que la Gran Bretaña ha solicitado el poder utilizar los astilleros navales de los Estados Unidos.—Efe.

LO DE LOS SUBMARINOS EN LA COSTA NORTEAMERICANA ES UNA MANIOBRA

Nueva York, 19.—A pesar de las excitaciones de la Prensa a propósito de la presencia de un submarino alemán en aguas americanas, el senador Wheeler ha declarado que dicha información, facilitada por el embajador inglés, no es más que una maniobra más para conseguir intranquilizar al pueblo americano, que permanece indiferente hasta el momento a las provocaciones de todo género.—Efe.

BARCOS LIGEROS PARA INGLATERRA

Washington, 19.—El coronel Knox ha anunciado que la primera ayuda a la Gran Bretaña por parte de la Marina de guerra de los Estados Unidos consistirá en suministrarle barcos de superficie ligeros, tales como cazasubmarinos, canoas torpederas automóviles y barcos «mosquitos».—Efe.

ROOSEVELT SALE DE VACACIONES

Washington, 19.—Roosevelt ha salido hoy para tomarse unas cortas vacaciones, embarcándose en el yate «Potomac», que será escoltado por dos destructores, en un puerto de la Florida. Los pormenores del viaje se mantienen en el mayor secreto.—Efe.

Se celebra en VALENCIA la quema de las fallas

Valencia, 19.—A las doce de la noche ha tenido lugar la «cremá» de las fallas, con lo que han terminado estas típicas fiestas.

A la hora indicada las tracas correspondientes iniciaron el fuego de los artísticos monumentos ante la presencia de millares de espectadores que aplaudían frenéticamente el grandioso espectáculo. La aglomeración para ver la «cremá» de las fallas que han obtenido los primeros premios ha sido enorme. Las autoridades y huéspedes de honor que durante estos días han visitado nuestra ciudad presenciaron la «cremá» desde distintos balcones cercanos a las mejores fallas. Esta se ha desarrollado con normalidad, sin que haya sucedido ningún incidente de importancia. Sólo en algunas calles muy estrechas los vecinos tuvieron que rociar repetidas veces las paredes con agua para evitar un posible incendio.

La falla de «Lo Rat Penat» fué quemada una hora antes y presenciada por las autoridades.

Fuegos aéreos organizados por las diversas comisiones de las fallas han puesto fin a los festejos, que este año han revestido una animación extraordinaria, superior incluso a la de años anteriores a la guerra.—Logos.

La fiesta de las Clavarias

El hijo del Jalifa dedicó la mañana a visitar las fallas y fué agasajado en todas partes. Por la tarde estuvo en la corrida.

En la iglesia de la Virgen se ha celebrado la fiesta de las Clavarias. Buen número de éstas, vistiendo el traje típico y llevando sendos panes, han asistido a una función religiosa, al final de la cual han sido bendecidos los panes y repartidos por las clavarias a las autoridades.

Esta mañana, para conducir el «minotero» indultado a la Exposición del folklore fallero, se ha formado un cortejo que con gran algazara ha depositado el muñeco en dicha Exposición. A media hora ha habido tracas abundantes en los barrios falleros, además de las cuatro grandes tracas que, partiendo de diversos lugares de la capital, terminaron en la plaza del Caudillo.

Homenaje a los mártires del cuartel de la Montaña

Madrid, 20.—Ayer tarde, en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena y en el emplazamiento del sepulcro colectivo de los héroes del cuartel de la Montaña, se descubrió una lápida en homenaje de aquellos patriotas.

Asistieron al acto el consejero nacional señor Fanjul, teniente coronel señor Méndez Prada y señores Kiménez de Sandoval, Marañón y García Noblejas. En la lápida aparece la siguiente inscripción: «Caidos por Dios, España y la Falange en la defensa del cuartel de la Montaña, 20 de Julio de 1936. ¡Presentes!» El recinto se hallaba materialmente cubierto de flores.

El capellán del cementerio bendijo la lápida y a continuación rezó un responso; terminando aquél sencillo y conmovedor acto cantándose el «Cara al sol» y dando los gritos de rigor el señor Fanjul.

Así lo aseguran en los medios británicos

El Cairo, 19.—En los medios autorizados británicos se declara que la reunión entre Eden y Sarajoglu, celebrada ayer en Chipre, fué altamente satisfactoria para las dos partes. Se dice que sus conversaciones fueron prueba de la íntima colaboración entre los pueblos británico, turco y griego. El embajador de la Gran Bretaña en Turquía estuvo presente en las conversaciones.—Efe.

COMUNICADO OFICIAL

Londres, 19.—Comunican de El Cairo que los ministros de Negocios Extranjeros de Inglaterra y Turquía, Eden y Sarajoglu, llegaron ayer a Chipre en avión, procedentes, respectivamente, de El Cairo y Ankara, acompañados por el embajador británico en Turquía y un funcionario del ministerio turco de Relaciones Exteriores.

El comunicado oficial de la entrevista declara que Sarajoglu y Eden han analizado el desarrollo de la situación internacional desde la visita de Eden a Ankara, en el mes pasado, y han reafirmado la completa identidad de puntos de vista que existe entre sus dos Gobiernos. La reunión se celebró en Chipre, por invitación de mister Eden.

SE PRORROGA LA LEY MARCIAL

Londres, 19.—Radio Ankara anuncia que la Gran Asamblea Nacional turca aprobó hoy por unanimidad la prórroga por tres meses del decreto relativo a la ley Marcial.—Efe.

En la frontera yugoeslava

Intercambio de heridos italianos y griegos

Belgrado, 20 (2 t.).—Ha llegado esta mañana, a las once, a Belgrado, un tren-hospital italiano procedente de la frontera de Grecia, el cual conducía doscientos ochenta y nueve italianos. En la estación fronteriza de Gevelis tuvo lugar el intercambio de los heridos griegos por los italianos. Las autoridades y el pueblo ayudaron a los sanitarios a prestar ayuda a los heridos.—Efe.

Alegría y satisfacción en TANGER

Por la incorporación definitiva de la población musulmana a nuestra zona

Tánger.—Alegría y satisfacción inmensas ha causado la incorporación definitiva de la población musulmana de Tánger a la zona española, por el nombramiento de bajá por el Jalifa de Tetuán, en todos los círculos marroquíes e incluso en los de la zona francesa, que han visto desaparecer así una de las hipotecas que pesaban sobre la unidad del Imperio marroquí, dividido en realidad en tres zonas, una de las cuales desaparece ahora para integrarse en la zona española.

Esta incorporación, según se dice en los referidos círculos marroquíes, es uno de los aspectos más interesantes de la acción de España, y para los musulmanes, desde luego, el más importante, porque concuerda con la política de España, no sólo con la política seguida desde el glorioso Movimiento, sino toda la política tradicional española en Marruecos, que siempre defendió la unidad, integridad, autoridad y el imperio del Sultán frente a las pretensiones de otros países, en unión de Alemania, también defensora de esos mismos postulados en diferentes conferencias internacionales pronunciadas para resolver el problema marroquí desde principios del siglo XX. Por ello la incorporación de los musulmanes a la autoridad de Tetuán tiene una transcendencia particular y es motivo de intensa alegría entre los españoles, que ven desaparecer un semillero de constantes molestias para su labor africana y peligros para nuestra zona, y entre los marroquíes, que la consideran como un triunfo de su propia aspiración de unidad y ven en ella, además, un presagio feliz.

CHANG-KAI-CHEK

Envía 200.000 hombres contra los comunistas

Shanghai, 19.—Se informa de Chung-King que el mariscal Chang-Kai-Chek ha decidido enviar 200.000 hombres, bajo el mando del general Hoyingehin, para que cerquen a las fuerzas comunistas localizadas en las provincias de Shensi, Ninghsa y Kansu, y ataquen el Cuartel general comunista en China.—Efe.

9.000 toneladas de oro En los sótanos del fuerte KNOX

Washington, 20 (6 t.)—Los sótanos del fuerte Knox, en el Estado de Kentucky, perteneciente a la Tesorería de los Estados Unidos, encierran actualmente la mitad de oro de todo el mundo. Los sótanos son tan sólidos que las bombas no podrían hacerlos saltar. Estos datos han sido revelados por la Tesorería después de haberse terminado la transferencia de dólares oro 9.055.884.000, de Nueva York al fuerte Knox. Esta transferencia empezó en julio último. Su peso es de unas 9.000 toneladas y fue llevado en 45 trenes especiales, vigilados por inspectores y agentes especiales del servicio secreto, acompañados de unidades del Ejército, en medio de la mayor reserva.—Efe.

Londres está convertido en un mar de llamas

59.500 toneladas hundidas por los submarinos y 21.000 gravemente dañadas. Prosigue la batalla en el sector de Keren, donde contraatacan los italianos

Comunicado italiano

En el frente griego actividad artillera especialmente en el sector del 11 Cuerpo de Ejército. Nuestros aviones atacaron en vuelo rasante las columnas motorizadas enemigas, depósitos y concentraciones de tropas. En África del Norte la artillería de Bjarabuz machacó incesantemente a las fuerzas enemigas que pretendían acercarse a nuestras posiciones. Los aviones italianos atacaron la base de Berca en Benghasi. Destacamentos del Cuerpo aéreo alemán atacaron numerosas instalaciones enemigas. En la noche del 18 al 19 de Marzo Trípoli sufrió un ataque aéreo y hoy que lamentar muertos y heridos. Dos de los aparatos atacantes fueron derribados. Los tripulantes fueron hechos prisioneros. En África Oriental prosigue la batalla de Keren. Nuestras tropas se lanzaron al contraataque, en diversos puntos. En el puerto de Marda, sector de Jijiga, nuestras tropas resisten los ataques enemigos.—Efe.

Comunicado alemán

Los submarinos alemanes han hundido en convoyes enemigos fuertemente protegidos, 59.500 toneladas de buques mercantes. Entre las unidades echadas a pique figura un balenero de 20.000 toneladas. Otros buques mercantes, que desplazaban un total de 21.000 toneladas, resultaron con graves daños. Potentes escuadras de la aviación alemana descañonaron durante la noche pasada, aprovechando la excelente visibilidad, ataques de gran eficacia contra los objetivos importantes desde el punto de vista militar, de la capital inglesa. Nuestros aviones bombardearon principalmente, con grupos de bombas explosivas e incendiarias de todos los calibres, las instalaciones portuarias y los muelles. La ofensiva aérea, efectuada por escuadras que se sucedieron en el ataque durante seis horas consecutivas, ha causado grandes destrucciones en los Royal Victoria Docks, Royal Albert Docks, King George Docks y en otras instalaciones portuarias de la desembocadura del Támesis. Extensas regiones resultaron incendiadas y tanto los incendios como las explosiones que se

RELATO DE UN TESTIGO OCULAR DEL ATAQUE SOBRE LONDRES

Berlín, 20 (7 t.)—La Agencia D. N. B. publica el relato de un testigo ocular sobre el ataque aéreo en masa efectuado en la noche última sobre Londres por la aviación alemana. En la orilla Norte del Támesis, Whitechapel, con sus depósitos de víveres, es presa de las llamas. Al lado de los centenares de incendios importantes, se divisan miles de incendios de menor importancia. En los alrededores de los Royal Albert, Victoria Yoast, India Docks, se han producido gigantescos incendios. Los gasómetros hicieron unos a otros, formando un mar de llamas, que se extiende a todos los puntos de la ciudad. El ataque ha sido uno de los más terribles que ha sufrido Londres desde que comenzó la guerra.—Efe.

LONDRES CONFIRMA LOS ESTRAGOS CAUSADOS

Londres, 20 (7 t.)—Los informes de la Prensa de los diferentes barrios de Londres indican que en diversos puntos han resultado destruidas numerosas casas de habitación, a consecuencia del bombardeo aéreo de la noche del miércoles al jueves contra la región londinense. Se está de acuerdo en afirmar que éste ha sido el ataque más violento que ha sufrido Londres desde el ataque incendiario contra la City. Cuatro hospitales fueron alcanzados por las bombas y en todos los barrios atacados se señalan daños en habitaciones, tiendas, locales comerciales, etc. Se teme que hay cierto número de víctimas, especialmente de personas que han quedado sepultadas en los escombros de las casas. El gran número de incendios proporcionó a los bomberos su noche de mayor trabajo, pero todos fueron rápidamente

produjeron eran visibles a gran distancia. Las bombas alcanzaron de lleno los centros fabriles situados al Noreste de la desembocadura del Támesis, y los navíos mercantes surtos en este río fueron incendiados. Nuestros aviones de reconocimiento atacaron con éxito, durante la jornada de ayer, un convoy fuertemente escoltado. Uno de los mercantes, que desplazaba 7.000 toneladas aproximadamente, fue hundido. Otras dos unidades mercantes, que sumaban 10.000 toneladas, resultaron seriamente alcanzadas. El adversario efectuó durante la noche del 20 de Marzo raids aéreos sobre el Este de Alemania. Un pequeño número de bombas explosivas e incendiarias arrojadas por el enemigo, únicamente causaron daños en los barrios de viviendas de una ciudad. Los ingleses perdieron en la jornada de ayer cuatro aparatos. La aviación alemana no sufrió pérdidas. Efe.

Comunicado griego

La operación central del enemigo en el sector ofensivo, muy apoyada por carros de combate, y otra de menor

importancia en el sector Norte, fueron rechazadas, dejando prisioneros en nuestras manos. Tres tanques fueron destruidos. Una compañía enemiga que cayó en nuestras defensas fué completamente exterminada por el fuego de nuestras armas automáticas. A consecuencia de una feliz acción en el valle de Adds, hicimos algunos prisioneros. EFE

Comunicado inglés

Durante la noche del miércoles al jueves nuestros aviones concentraron sus ataques sobre Colonia, donde bombardearon las comunicaciones y barrios industriales de la orilla Este del Rhin. Las buenas condiciones atmosféricas permitieron observar el efecto de las bombas. Varias fábricas fueron alcanzadas. Además, se incendiaron otras dos fábricas, que ardiéron totalmente. Otros muchos incendios se declararon a lo largo de la vía férrea. EFE

Los mensajes entre Hitler e Inonu

Han aclarado las relaciones germano-turcas

Berlín, 20 (7 t.)—Como ya se sabe, la respuesta del presidente de Turquía al mensaje del Führer fue entregada ya a la Cancillería Reich. A las preguntas de los periodistas extranjeros sobre su contenido se ha declarado en los medios competentes alemanes que por motivos políticamente comprensibles se mantendrá una más estricta reserva. Sólo se ha hecho observar que este intercambio de mensajes ha contribuido a aclarar las relaciones germano-turcas. En cuanto a la entrevista celebrada entre Eden y Saradjoglu en la isla Chipre, los medios alemanes han observado que se ha celebrado a petición del ministro de Negocios Exteriores inglés, como pone expresamente de relieve el comunicado de Ankara.

La familia necesita hijos, El Estado miembros. La sociedad un caudal inagotable de hombres. Por eso hay:

Subsidios Familiares, Préstamos de Nupcialidad, Premios a la Natalidad

Pide Yugoslavia Independencia política e integridad territorial

«Cosas que ha reconocido reiteradamente Alemania»

Belgrado, 20 (6 t.)—El periódico «Hrvatski Dnevnik», órgano del vicepresidente del Consejo, doctor Matček, publica un editorial sobre las relaciones germano-yugoslavas en el que dice «que hay que examinar estas relaciones sin pasión, con calma y con sentido razonable. Yugoslavia no pide otra cosa, como tampoco pide más que respeto para su independencia política y su integridad territorial, cosas que ha reconocido reiteradamente Alemania».—Efe.

Belgrado, 20 (6 t.)—El diario oficial «Vreme» manifiesta la voluntad yugoslava de mantener buenas relaciones con sus vecinos más próximos y de asegurar en el SE. europeo una paz duradera. La situación política pide la intensificación de las relaciones germano-yugoslavas, lo cual mejoraría la situación del país en su contacto con los vecinos.—EFE

Defatura de Abastecimientos y Transportes

Suministro de aceite, azúcar, garbanzos y jabón

Se pone en conocimiento del vecindario de la capital que, a partir del próximo sábado, día 22, se llevará a cabo un suministro de los artículos arriba expresados, previo corte del cupón número 5 de la hoja de racionamiento de Ultramarinos, en las cantidades y precios que a continuación se relacionan:

- Acete, a medio litro por persona y al precio de 4,00 pesetas litro. Azúcar, a cuarto de kilo ídem ídem, 2,75 kilo. Garbanzos, a medio kilo ídem ídem, 2,20 kilo. Jabón común, a cuarto de kilo ídem ídem, 3,20 kilo. Segovia, 20 de Marzo de 1940. El gobernador civil

SEGOVIA RELIGIOSO

En la Encarnación.—En la iglesia del convento de Agustinas de la Encarnación, pasado mañana, sábado, día 22, se celebrará la función mensal de Santa Rita de Casia. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, y por la tarde, a las cinco, el ejercicio piadoso, dedicado a la Santa, con sermón por el reverendo padre J. Alonso de Ariño. Los cultos de este día se aplicarán por las necesidades de todas las señoras asociadas. En San Vicente el Real.—Mañana se verificará, en la iglesia del convento de San Vicente el Real, una solemne función religiosa en honor de San Benito Abad. A las diez y media habrá misa mayor y por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, rosario y sermón, que predicará el reverendo padre Ramírez (S. J.), reserva y adoración de la reliquia del Santo.

LAVA Jabón de escamas, es... Verdadero jabón

PERFUMERIA VELASCO. I. la Católica, 2

Mutualidad Segoviana de Seguros CONVOCATORIA El Consejo de Administración de esta Mutualidad convoca a todos los señores mutualistas de las Secciones de ACCIDENTES DEL TRABAJO E INCENDIOS a las Juntas generales ordinarias de las Secciones y a la Asamblea general de la MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS que tendrá lugar el próximo DOMINGO, día 23 de los corrientes, a las ONCE TREINTA HORAS en primera convocatoria y a las CINCO CUARENTA Y CINCO en segunda, en el salón de actos de la Cámara de Comercio e Industria (Juan Bravo, 7 y 9).

- ORDEN DEL DIA 1.º Lectura y aprobación de actas de Juntas generales y Asamblea anterior. 2.º Estudio, discusión y aprobación de la Memoria, Balance y Cuenta general de ingresos y gastos del ejercicio 1940 y Presupuesto para 1941. 3.º Ruegos y preguntas. Segovia, 18 de Marzo de 1941.—El presidente del Consejo de Administración, IGNACIO GARCIA MARTIN.

¡ATENCIÓN, SEÑORAS!

Acete vitalizador SOLRIZA Producto insuperable para fortalecer el cabello. Le conserva sedoso y brillante utilizando en: «PERMANENTES AL ACEITE» especialidad de ASCENSION DE FRUTOS No olvide la comodidad del servicio a domicilio AVISOS: Corpus, 8 (portería) y en «La Dalia», Muerte y Vida, 26

Roña del ganado lanar se cura con POLVOS ZUPER Para marcar ovejas OVINOL Hormigas desaparecen con FORMICINA Venta en droguería de Tomás Velasco y Luis Martín. SEGOVIA LABORATORIO ZUPER Trujillo (Cáceres)

Faustino Rodríguez Sanz MEDICO DENTISTA DE MADRID pasará su consulta en BERCIMUEL (Segovia) todos los domingos

Dr. E. Rebollar Médico forense y de la Beneficencia por oposición CORAZON, PULMONES Y MEDICINA INTERNA Rayos X. Diatermia. Electroterapia. Luz ultravioleta Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Colón, número 9 Teléfono 178

J. López Miguel Médico-Dentista Odontólogo oficial de la Academia de Artillería Rayos X Cirugía Maxilo Facial De 11 a 2 y de 4 a 6 José Zorrilla, 47 y 49 Teléfono 472

Mariano Romero Becerri ESPECIALISTA EN VENE- REO, SIFILIS Y HERNIAS CONSULTA DIARIA Cervantes, 38 SEGOVIA Teléfono 437

PAÑOS PARA TRAJES DE CABALLERO Y NIÑO El mayor surtido NUEVAS PAÑERIAS

DR. FERNANDEZ SECO ESPECIALISTA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Continuará pasando consulta en SEGOVIA hasta el 21 de Marzo, todos los días, de 11 a 1 y de 3 a 4 Plaza del Instituto, 2, bajo

NOTICIA: hojas de afilar empleando el Afilador PRESTO quedan como nuevas y por seis usarias por tiempo indefinido.

D. Vidaechea MEDICO OCULISTA Consulta diaria de once a dos Calle Colón, 5. Tel. 302 SEGOVIA

¿Su mejor reconstituyente? Vino Milagroso

CLASES PARTICULARES De preparación para ingreso de Ingenieros de Caminos, Montes y Agrónomos DA OIZ, 29 De cuatro a siete

SOLRIZA PELUQUEROS: Tal es el interés de la casa SOLRIZA de que todos los profesionales conozcan y empleen su maravilloso método de ondulación permanente sin aparato ni electricidad, que ofrece la enseñanza gratuita y cuantos datos precisen para el empleo de sus productos, disponiendo y valiéndose para ello de sus viajantes técnicos demostradores. Diríjase solicitándolo al representante de esta provincia don Almería González Gómez, calle de Perocota, número 1, segundo, que, además les ampliará toda clase de informes sobre la venta al contado y a plazos de sus secadores silenciosos, palanganas, duchas, champunerías, calentadores eléctricos y demás artículos de peluquería en general, fabricados por SOLRIZA. Concesionario: D. Tomás Velasco, calle de Isabel la Católica, número 2.

Sección de anuncios breves

Quemadores de aceite pesado «Wonder» (Patentado), silencioso, de gran rendimiento. Representante: Ubaldo M. García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Se venden solar, materiales de construcción. Infanta Isabel, 5 y 7. Segovia. Informes, Marqués del Arco 26.

Norias todos los tamaños. Accesorios de molinería de la casa Molina Navarro. Viajante: Juan Martín, en Marugán.

¡Ganaderos! Ha llegado, de Santander, un vagón de novillas de uno a dos años. Gregorio Arribas, en Carbonero el Mayor.

Vaca mestiza, recién parida del segundo, vendiendo. Tratar, Adolfo García, en La Cuesta.

Chota suiza, de dos días, se vende. Camino Nuevo, 4.

Porta-carnets en piel, diferentes modelos muy prácticos. EL CAPRICHITO. Cervantes, 2.

Sirvienta se necesita que sepa bien la obligación y algo de cocina. Inútil presentarse sin buenos informes. Cervantes, 1, principal.

Vendo camioneta buen uso, marca Chevrolet. Tratar, Batilde Calvo, en Zarzuela del Pinar.

ROTULOS esmaltados, máquinas para precintar cajas de embalaje. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Segovia. Teléfono 301.

Vendo vaca suiza recién parida, inmejorables condiciones; otra terrera, gran tamaño. Tratar, en Marugán, Constantino Díaz.

Vendo hierbas para ganado vacuno. Tratar, Demetrio Cantalejo, Santo Domingo de Pirón.

Vendo vaca suiza recién parida del tercer parto, producción 11 azumbres. Tratar, Celestino García, Cantimblas.

¡Ganaderos! Ha llegado otro vagón de chatas de Santander, de un año. Eliberto Carrera. San Millán, 4. (Huerta).

Vendo vaca suiza recién parida del segundo, abundante producción, buen tamaño. Tratar, Macario Herrero, en Valverde del Majano.

Terneras pura raza holandesa, mamonas y destetadas, se venden en Villaverde Alto. Tratar, Víctor Martín, Belén, 20. (Madrid).

Vendo vaca suiza abocada al segundo parto. Tratar, caserío de la Rumbona, Madrona.

Se venden dos chatos suizos pura raza, para semental, de dos meses; otro cuatro días. Tratar, Faustino Rubio, en Espirado.

Teatro Cervantes

Viernes 21 y Sábado 22 se proyectará de estreno, y explicado en español, el grandioso documental de la aviación alemana BAPTISMO DE FUEGO ¡Emoción! ¡Interés!

Comunidad de la Ciudad y Tierra de Segovia SUBASTA

Pinar de «La Cinta» El día 23 del próximo mes de Abril en la oficina de la Comunidad, se celebrará la subasta de 591 pinos que cubren 725.931 metros cúbicos de madera del tipo de tasación de 72.593 pesetas. En la Secretaría de la Comunidad se tarán de manifiesto los pliegos de condiciones y demás antecedentes todos los días laborables, a diez y a trece. Segovia, 18 de Marzo de 1941.—El alcalde-presidente, A. Reguera.

Jabón vegetal (Palo-Jabón)

Productos «CHIRRI». Pida esta marca en perfumerías y droguerías REPRESENTANTE: J. JIMENEZ Marqués del Arco, 30

TEATRO CERVANTES

Warner Baster Wallace Beer Mickey Rooney en REDENCION

Cooperativa Electra Segoviana

El Consejo de Administración de esta Sociedad convoca a Junta general ordinaria, que se celebrará en el teatro Juan Bravo, el día 30 del actual, a las once de la mañana, para tratar de los asuntos siguientes: 1.º Aprobación de la Memoria y balance actual. 2.º Nombrar las personas que hayan de ocupar las vacantes ocurridas en el Consejo de Administración. Corresponde cesar, según lo dispuesto en el Segundo de nuestros Estatutos, a los señores consejeros siguientes: Don Segundo de Andrés Gilsanz, don Ricardo Riesco Segurado y don Andrés Reguera Antón. 3.º Proposiciones presentadas, o que se presenten, por los señores socios. Para acreditar el derecho de asistencia y voto, los señores accionistas deberán de recoger la oportuna cédula, que se les entregará en las oficinas de la Sociedad, hasta las seis de la tarde del día 29 del actual y al siguiente día por la mañana en la entrada del teatro Juan Bravo. El balance, Memoria y demás documentos estarán de manifiesto y a disposición de los señores accionistas desde el día 22 de los corrientes, en las citadas oficinas, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde. Segovia, 15 de Marzo de 1941.—Por acuerdo del Consejo de Administración: El presidente, Camilo Vázquez.